

הוכחת הלמה של יונדה:

נסתכל ב- $\mathcal{C}$ ו- $\mathcal{D}$ קטגוריות חסומות

$$\text{Hom}(A, B) \xrightarrow{\sim} \text{Nat}(h_B, h_A)$$

$$\begin{array}{ccc} \Psi : \psi & \xrightarrow{\quad} & \psi^* \\ t_B(\text{id}_B) & \xleftarrow{\quad} & t \quad \Psi \end{array}$$

נראה ש- $\Psi \circ \Phi = \text{id} \quad (2) \quad \Phi \circ \Psi = \text{id} \quad (1)$

הוכחת (1): יהי $\psi: A \rightarrow B$ מורפז ב- $\mathcal{C}$.

$$\Phi(\Psi(\psi)) = \Phi(\psi^*)$$

$$= (\psi_B^*)(\text{id}_B) = \text{id}_B \circ \psi = \psi \quad \checkmark$$

הוכחת (2): יהי $t: h_B \rightarrow h_A$ מורפז ב- $\mathcal{D}$.

$$\psi = \Phi(t) = t_B(\text{id}_B) \in \text{Hom}(A, B) \quad \text{כבר}$$

$$\Psi(\Phi(t)) = \Psi(\psi) = \psi^* \quad \text{לכן}$$

$$\cdot X \in \mathcal{C} \quad \text{for } t_X = \psi_X^* \quad -e \int 3$$

$$(\cdot, h_A X \rightarrow h_B X \rightarrow \dots \text{etc.})$$

$$\cdot t_X(f) = \psi_X^*(f) \quad , f \in h_B X = \text{Hom}(B, X) \quad \text{for } \dots$$

$$\cdot h_A f: h_A B \rightarrow h_A X \quad \rightarrow \dots$$

$$\begin{array}{ccc} & \uparrow t_B & \uparrow t_X \\ h_B B & \xrightarrow{h_B f} & h_B X \end{array}$$

$$(*) \quad h_A f \circ t_B = t_X \circ h_B f \quad , \dots \quad t: h_B \rightarrow h_A \quad \dots$$

$$\psi_X^*(f) = f \circ \psi = f \circ \overbrace{t_B(\text{id}_B)}^{h_B B} \quad , \dots$$

$$= (h_A f)(t_B(\text{id}_B)) \stackrel{(*)}{=} t_X((h_B f)(\text{id}_B))$$

$$= t_X(f \circ \text{id}_B) = t_X(f)$$

□ $\dots$

$\dots$
 $\dots$
 $\dots$

הנחה 1 (למקרה כללי):

יהי $\mathcal{C}$ קטגוריה ויהי $B \in \mathcal{C}$.

יהי $F: \mathcal{C} \rightarrow \text{Set}$ פונקטור. אז לכל $A \in \mathcal{C}$ מתקן

$$\begin{array}{ccc} \text{Nat}(h_B, F) & \xleftrightarrow{\sim} & F(B) \\ \psi^* & \xleftarrow{\quad} & \psi \\ \downarrow \tau & \xrightarrow{\quad} & \tau_B(\text{id}_B) \end{array}$$

$\begin{matrix} \text{End}(B) \\ \tau_B: h_B(B) \rightarrow FB \end{matrix}$

כאשר $\psi^*: h_B A \rightarrow FA$ נתון על ידי $\psi^*(f) = (Ff)(\psi)$ לכל $f: X \leftarrow B$ (כאשר $X \leftarrow FB$).

[הנחה 2: הוכחנו שהפונקטור $F = h_A$ הוא הפונקטור הנכון]